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1. Условия проектирования
Рисовая шелуха — продукт, который до сих пор  не востребован ни в сельском хозяйстве, ни другими отраслями экономики России. 
Миллионы тонн экономически перспективного материала в лучшем случае сжигаются, нанося вред экологии и множа расходы: высокое содержание кремния в рисовой шелухе делает высокозатратным подобный метод получения удобрения из золы. Но и применение непереработанной шелухи в качестве удобрения совершенно нецелесообразно из-за продолжительного периода распада до 3 лет. 

Несмотря на серьезные улучшения технологий производства риса, случившиеся в стране за полвека, вопросы переработки и утилизации остаются открытыми. Потенциал продуктов рисоводства – лузги и соломы – невостребован, несмотря на высокодоходность, социальные и экологические перспективы. Научно-производственной базы для решения этих задач в России сегодня нет. 

Рисоделие безотходно в странах южной и восточной Азии. Здесь промышленная переработка лузги и соломы приносит существенную прибыль. По оценкам специалистов наиболее доходное и перспективное направление в переработке вторичных продуктов рисоделия - это производство бумаги и целлюлозосодержащих материалов. 
В странах азиатского региона, где культивирование риса – традиционная и важнейшая отрасль АПК, накоплен колоссальный опыт, развиты технологии, наработана научная база необходимые для старта на Кубани первого в России завода по производству бумаги и целлюлозосодержащих материалов из отходов рисоделия.
Для консультирования привлекалось несколько компаний:

1. GuangMao Machinery Manufacturing Co.,Ltd. компания находится в г.Чжэнчжоу Китай.

2. Mega Power Hong Kong Group Limited, компания находится в г. Харбин, Китай.

3. ООО Бумпроект, г. Санкт Петербург, РФ.

4. ООО Гедеон-Строй, Краснодар, РФ.

5. ЗАО Сириус, Москва, РФ.

6. ООО БКТ, 
г. Санкт Петербург, РФ.
В Краснодарском крае ежегодно собирается  около 800 тыс. тонн риса. При его переработке образуется около 160 тыс. тонн шелухи. Из этого объема отходов существующие технологии позволят получать 100 тыс. тонн бумаги в год.

Предполагаемая площадка для строительства завода – Краснодарский край, Брюховецкий р-н, ст. Брюховецкая. 
Максимальная радиальная удаленность до рисовых хранилищ составляет около 200 км., минимальная – 100 км. (Брюховецкая – Полтавская, Славянск-на-Кубани). 
В Славянском районе Краснодарского края образуется до 15 000 тонн в год рисовой шелухи, что полностью покрывает потребность в сырье, при производственной мощности завода 3000 тонн бумаги в год. 
2. Экономическое обоснование
Для расчета экономических показателей, рассматривались поставщики технологического оборудования из КНР, Европы, США, Канады. Под технологическим оборудованием понимается: линия подготовки целлюлозы и бумагоделательная машина с технологической обвязкой.
Для оптимизации показателей проведен сравнительный анализ цен технологического оборудования. Цена указана в тысячах Российских  рублей при поставке FOB, в скобках на б/у.
КНР -  27 000, ФРГ – 113 000 (70 000), Финляндия 120 000 (80 000), США 90 000 (40 000),  Канада 95 000 (40 000). За основу расчетных данных было выбрано оборудование из КНР.
Исходные данные проекта.




Инвестиции






- 100 000 000 руб.

Производственная площадь предприятия


- 4 000 кв.м.
Производственная мощность 



- 3 000 тн./год
Готовая продукция





- техническая бумага, плотностью

от 80 до 400 гр./кв.м.
Область применения продукции



- упаковка, гофрокартон
Рыночная стоимость в РФ




- 22 000 руб/тн.(в т.ч. НДС)

Рыночная экспортная стоимость



- 500 евро/тн. (без НДС)
Выручка






- 66 000 000 руб.

Рынок сбыта будет ориентирован на потребителей Южного региона России. Основными потребителями продукции будут фабрики по производству гофрокартона и упаковочной тары.
Технология производства: сырье – рисовая шелуха измельчается и смешивается в миксере с водой в пропорции 1:20 с добавлением каустической соды до гомогенизированной массы, которая поступает в специальный котел для вываривания целлюлозосодержащей массы. После этого данная субстанция дорабатывается до полуфабриката и поступает на бумагоделательную машину, где она при механическом воздействии валов вытягивается и сушится, после чего сматывается в рулоны.
Состав производства: 
производственная часть 

· хранилище сырья на 500 куб.м. (трехдневный запас сырья)
· линия по производству целлюлозной массы 
· линия по производству бумаги

· склад готовой продукции

обеспечение производства
· трансформаторная подстанция на 600 кВА

· станция парогенерации

· станция подачи воды (насосная)
· операторская

· хозяйственно – бытовой сектор

· очистные сооружения (720 куб.м./сут.)
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Штат предприятия






- 28 человек
в т.ч. производственный персонал




- 21 человек
Производственная себестоимость 

1 тн. бумаги - всего, в т.ч.





- 3 970,00р. 

Стоимость сырья-всего, в т.ч. 




- 3 020,00р. 

рисовая шелуха (по расходам на транспортировку) 

- 670,00р. 

вода 








- 420,00р. 

химический компонент 





- 350,00р. 

электроэнергия 






- 1 580,00р. 

ФОТ - всего, в т.ч. 






- 950,00р. 

заработная плата 






- 720,00р. 

налоги от ЗП
 






- 230,00р. 

Исходя из приведенных данных по себестоимости продукции и её рыночной цене, срок окупаемости проекта составляет от 3 до 5 лет.

3. ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА
1 этап – формирование административно-технической группы (главный инженер, главный механик, главный технолог): разработка технического задания для проектирования, обучение на территории поставщика оборудования (в Китае), выбор проектной организации, выбор поставщиков оборудования и услуг, получение разрешений на энергоносители (газ, электроэнергия) и воду – 3 месяца.
2 этап – проектирование стандартного предприятия по производству бумаги, получение разрешений на строительство, прохождение государственной экспертизы – 3 месяца.
3 этап – приобретение оборудования (срок доставки от 60 – 90 суток от даты отгрузки), монтаж, запуск производства – 6 месяцев.
Итого срок запуска с нулевого цикла – 1 год.
С уважением, Владимир Ильин
